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LA ZI:
Noul mers 

al trenurilor 
de persoane
Direcţia generală de resort din _ 

Ministerul Căilor Ferate a elabo
rat noul mers al trenurilor de 
persoane. La întocmirea viitorului 
grafic de circulaţie, care va avea 
de acum înainte valabilitate de 
un an, s-a avut în vedere redu
cerea timpului de parcurs, crea
rea unor legături mai lesnicioase 
între centrele administrative, e-

Aspecte ale procesului 
de luare a deciziilor 
în întreprinderi

in peisajul arhitectonic al Mediaşului, s-a înscris recent un nou edificiu: Casa de cultură a sindicatelor

jg

în agricultură:

CUM INTIMPINĂM PRIMĂVARA ?
In toate unităţile agricole socialiste au început pregătirile pentru campa

nia de însămînţări din această primăvară. Demarajul a fost bun în multe 
cooperative agricole. La Moşna, preşedintele Ion Prişcă ne spunea că s-a 
terminat de cîteva zile transportul îngrăşămintelor naturale planificate, ate
lajele lucrînd acum la suplimentarea cantităţii prevăzute iniţial, pentru a se 
contribui la sporirea producţiei agricole. S-a început şi efectuarea arăturilor 
de primăvară, fiind executate cu atelajele, pînă în prezent pe o suprafaţă de 
15 hectare, pe terenuri cu panta mai accentuată. S-au luat măsuri pentru 
asigurarea întregii cantităţi de seminţe necesare însămînţărilor, prevăzute 
în planuj anual de, cultură.

Şi în alte unităţi se desfăşoară aceeaşi activitate bine organizată pentru 
executarea lucrărilor de sezon.

In raidul-anchetă întreprins de redacţia noastră, am întîlnit însă şi situaţii 
care fac „opinie separată".

Atenţia acordată, în întreaga lume, 
activităţii de conducere a întreprin
derilor se explică prin faptul că as
tăzi complexitatea problemelor în 
fata cărora se află o organizaţie eco
nomică, este de aşa natură îneît aces
tea nu mai pot fi soluţionate în mod 
empiric, prin intuiţie sau doar pe 
baza experienţei proprii, ci cer o 
schimbare adecvată a structurii şi a 
modului de lucru al condiicerii între
prinderii.

In condiţiile actuale, cînd deciziile 
conducerii sínt hotărîtoare pentru 
bunul mers al întreprinderii, con
ducerea trebuie să fie capabilă să 
prevadă cum vor evolua, nu numai 
peste cîteva săptămîni, ci şi peste 
ani de zile principalele elemente pe 
care se sprijină activitatea sa. Colec
tivele de conducere trebuie să se 
priceapă nu numai în rezolvarea cu 
succes a problemelor tehnice ale în
treprinderii, ci şi a celor economice, 
in realizarea unei atmosfere favora
bile desfăşurării unei , activităţi efi
ciente, să cunoască metodele moder
ne de organizare şi conducere,

Din părerile exprimate de mai 
mulţi specialişti în astfel de proble
me, reiese tot mai pregnant că prin
cipiile de bază ale conducerii între
prinderilor au un caracter universal. 
Alltel spus, folosirea anumitor meto
de de conducere influenţează gradul 
de ' eficienţă a organizaţiei respecti
ve. indiferent de scopul pentru care 
a lori creată aceasta si de domeniul' 
In care activează De aci rezultă si 
importanta decisivă a unor cadre 
bine .preg-i!Le, pentru existenta în- 
troprindnrii.

Tovarăşul Nicolae Ceauşcscu a 
arătat la Conferinţa Naţională a 
partidului din decembrie 1967: 
se prevede adaptarea în toate ramu
rile economiei şi în primul rînd în 
industrie, a unor forme organizato
rice care să permită o utilizare mai 
eficientă a potenţialului material şi 
uman. soluţionarea mai promptă a 
cerinţelor vieţii economice".

Pe baza propriei noastre experien
ţe, ca şi pe baza experienţei ailor 
ţări cu industrie dezvoltată, parti
dul a subliniat că: „A devenit nece
sară promovarea unor forme de con
ducere colectivă, care să permită 
cuprinderea şi rezolvarea muliiple- 
lor probleme ale activităţii econo
mice. înlăturarea subiectivismului in 
luarea deciziilor, fructificarea expe
rienţei specialiştilor, a cadrelor valo
roase din întreprinderi, a colectivu
lui de oameni ai muncii".

A devenit evident că structura de 
conducere unipersonală a întreprin
derii nu mai corespund^ necesităţi
lor actuale ale dezvoltării economice 
si sociale. Partidul nostru, veghind la 
buna desfăşurare a activităţii econo

mice, a luat măsurile necesare pen
tru schimbarea conducerii unice a 
întreprinderilor printr-o conducere 
colectivă — comitetele de direcţie. 
Aceste măsuri duc la apropierea 
conducerii de producţie, la înlătura
rea fenomenelor de centralism exce
siv, precum şi la îmbunătăţirea ca
lităţii deciziilor la toate nivelurile 
aparatului economic.

Cea mai mare parte a sarcinilor 
cadrelor conducătoare din întreprin
deri constă în a lua, într-un fel sau

CORNEL SABIN
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Bucureşti

altul, decizii. Se poate spune că în 
deciziile luate se cristalizează în
treaga activitate a conducerii, deci
ziile bune făcînd să prospere unita
tea respectivă, iar altele necores
punzătoare să o tină în loc sau 
chiar dînd-o în mod serios înapoi.

Deciz.ia poate fi definită ca fiind 
o linie de acţiune aleasă în mod 
conştient, dintre anumite posibilităţi, 
în scopul atingerii unui anumit re
zultat dorit Această definiţie cu
prinde trei idei importante.

In primul rînd, ea presupune o 
alegere. Dacă nu există decit o sin
gură posibilitate, nu este nevoie de 
nici o decizie. De aici decurge şi 
marea importantă pe care o capătă 
o bună informare a cadrelor de con
ducere asupra a ceea ce apare nou 
în cadrul íntreprindérii şi în afara 
ei, pentru ca în felul acesta să poală 
exista o alegere între mai multe al
ternative.

In al doilea rînd, decizia implică 
un proces mintal la nivelul con
ştiinţei. Aspectele logice sínt in
tr-adevăr foarte importante, totuşi a- 
cest proces este influenţat şi de fac
tori emoţionali, nerationali şi sub
conştient!, care trebuie cunoscuţi 
penlru a putea fi contracaraţi.

în al treilea rînd, decizia are un 
scop, ea este luată pentru a încerca 
să se atingă un obiectiv.

Cercetările întreprinse asupra ac
tivităţii de luare a deciziilor au ară
tat că este vorba de un comporta
ment foarte complex. Acest proces 
poate fi expus în cinci puncte:

1. O decizie bună presupune la cel 
care a luat-o o deplină cunoaştere 
a factorilor care o determină. Con
ducătorul trebuie să-şi dea seama că 
el nu poate cuprinde toate faptele 
şi că trebuie să facă o selectare, 
pentru a nu păstra prezente în minte 
decit datele cele mai importante şi 
cele mai semnificative. In acest sta

diu, sínt puse la încercare capacită
ţile creatoare ale conducătorului.

2. O decizie bună se sprijină pe 
recunoaşterea adevăiatei probleme. 
Adesea se neglijează să se caute 
mai întii care este problema cen
trală. cere determină şi alte proble
me. Conducerea trebuie să-şi facă o 
imagine reală asupra situaţiei şi să 
caute o soluţionare de ansamblu, 
care să rezolve problema esenţială 
şi să dea soluţiile pentru cele secun
dare.

-3. Cercetarea şi analiza posibilită
ţilor şi a consecinţelor lor proba
bile este etapa care se pretează cel 
mai bine . unei prelucrări logice, sis
tematice.

Procesul de luare a deciziei im
plică considerarea unui anumit nu
măr de expresii de genul: dacă se 
face A. va rezulta B. Se poate atri
bui o valoare premisei din momen
tul în care s-au clasat consecinţele 
pe care le implică în: „de dorit" şi 
„de nedorit". Premisa este elemen
tul fundamental care trebuie luat în 
considerare într-o decizie. Mai întii 
trebuie să se definească premisele 
pe care se bazează raţionamentul. 
Intr-adevăr, anumite premise neexpli
cate pot falsifica raţionamentul. In 
al doilea rtnd, trebuie făcută încer
carea (testul) valabilităţii acestor 
premise: trebuie să te întrebi dina
inte dacă cauza va aduce după sine 
în mod efectiv consecinţa prevăzută.

4. Chiar dacă se dispune de cea 
mai bună schemă ..posibilităti-conse- 
cinte". rămîne de rezolvat problema 
crucială: alegerea soluţiei. In acest 
stadiu, important este de a fixa or
dinea preferinţelor.

Conducătorii întreprinderii trebuie 
mai întii să ia în considerare ce ar 
trebui făcut şi apoi ce este posibil 
de făcut, tocmai pentru că. pînă 
la urmă, vor trebui poate să ajungă 
la o soluţie- de compromis.

5, Pentru a fi eficace, o decizie 
trebuie să dea naştere unei acţiuni. 
Acesta este scopul final al oricărui 
proces de luare de decizii.

O decizie nu se transformă în 
ceva real, decit dacă cuprinde de la

(Continuare In oaq a lll-al
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CRONICA  
DE TEATRU:

„ D r a c u l ,  b a n i i  
ş i  d r a g o s t e a “

de Ch. D. Grabbe

Să nu semănăm seminţele... 
neglijenţei !

Cooperativa agricolă din Presaca 
are de însămînţat in această primă
vară 350 hectare cu plante de cul
tura mare. Specialistul unităţii, in
ginerul loan Dolha, ne relata că pla
nul de cultură prevede însămînţarea 
în această primăvară a 250 hectare 
cu porumb pentru boabe. Dar nici un 
bob de porumb din necesarul de să- 
mînţă nu se aiiă pînă în prezent în 
magazia unităţii. Şi specialistul nu 
ne-a putut spune nimic despre vre-o 
măsură concretă luată pentru asigu
rarea necesarului de săminta pentru 
simplul motiv că în această acţiune 
importantă consiliul de conducere 
dă dovadă de o pasivitate inexpli
cabilă. în aceeaşi nebulozitate se 
„scaldă" şi asigurarea necesarului de 
sămîntă de grîu de primăvară. Ba 
mai mult, inginerul loan Dolha con
sideră că săminta de grîu va fi 
„lipsă la apel", întrucit pînă acum 
Direcţia agricolă judeţeană nu a dat 
unităţii nici o indicaţie precisă cu 
privire la locul de unde poate fi 
procurată cantitatea de sămîntă de 
grîu de primăvară necesară.

De asemenea, la Presaca nu este 
asigurată . cantitatea de cartofi de 
vară necesară însătninţării suprafe
ţei planificate, iar din cantitatea de 
60 tone cartofi de toamnă, sămîntă 
necesară, sínt asigurate numai 45 
tone. Şi materialul semincer este cu 
o valoare biologică scăzută: popu
laţie locală. Deci la Presaca se ridică 
atît problema schimbării cartoiilor 
de sămîntă cit şi a acoperirii defi
citului de 15 tone. Specialistul uni
tăţii nu ne-a putut furniza nici o 
dată certă în privinţa modalităţii de 
rezolvare a acestor probleme difi
cile. Este necesară intervenţia ener
gică a Direcţiei agricole judeţene, 
pentru a se crea condiţii de îndepli
nire a planului de cultură şi la coo
perativa agricolă din Presaca.

Se va selecta sămînţa 
de orz în mai ?

Aşa se pare că stau lucrurile la 
cooperativa agricolă din Siimnic. 
Inginera Ana Oltean, de la această 
unitate, ne mărturisea că necesarul 
de sămînţă de orz de primăvară, 8

tone, este asigurat. Dar sămînţa este 
încă neselectată pentru simplul mo
tiv că „am avut altele de făcut". Şi 
unitatea posedă un selector de mare 
capacitate productivă! La cooperativa 
agricolă din Siimnic mai sînt şi alte 
deficiente în privinţa asigurării cu 
seminţe necesare realizării planului 
de cultură. Pentru însămînţarea ce
lor 26 hectare cu borceag există.un 
deficit de 1 tonă de ovăz. Şi nu se 
ştie nici pînă în prezent cum se va 
acoperi acest deficit. Nici sămînţa 
de porumb siloz nu a fost încă adu
să în unitate. Cît priveşte sămînţa 
de cartofi, după aprecierile specialis
tei, se înregistrează un deficit de

(Continuare în pag. a ll-a)

Avînd. posibilitatea să circule, să 
umble şi să vadă nou.l, să-l pipăie, 
săteanul are pretenţia de a-1 aduce 
la el în sat. Şi nu se poate spune 
că cererea lui sufletească nu este 
îndreptăţită. Din magazinul mixt,

conomice şi social-culturale ale 
ţării, îmbunătăţirea deservirii că
lătorilor în timpul verii şi în alte 
perioade de virf ale traficului.

Se prevede înfiinţarea unor noi 
trenuri, rapide, accelerate şi curse 
muncitoreşti. Astfel, pe linia 
Bucureşti — Buzău — Mărăşeşti
— Bacău — Suceava uimează să 
fie pus în circulaţie un rapid, 
ce va parcurge distanţa în mai 
puţin de 6 ore. Actualul accelerai 
101/102 de pe magistrala Bucu
reşti — Craiova — Tr. Severin
— Caransebeş — Timişoara — 
Belgrad se va transforma în rapi
dul 11/12, sosind la întoarcerea 
în Capitală cu 55 minute mal de
vreme. Intre Capitală şi GaUiţi va 
îi inclus acceleratul 704/705. De 
asemenea, se vor pune în circu
laţie trenurile de persoane de 
lung parcurs de pe traseele Bucu
reşti Nord — Roşiorii de Vede
— Craiova — Tr. Severin — Or
şova — Caransebeş — Lugoj — 
Timişoara, precum şi Bucureşti
— Braşov — Teiuş — Cluj — 
Oradea — Satu Mare.

Desigur, cele mai rapide mij
loace de transport vor exista pe 
linia ferată electrificată Bucureşti
— Braşov, unde viteza maximă 
de circulaţie va ajunge Ia 140 km 
pe oră. Astfel, rapidul „Transil
vania" va ajunge Ia Braşov în 
numai 2 ore şi 13 minute. De o 
importantă economie de timp vor 
beneficia şi trenurile internaţio
nale „Wiener Waltzer" şi „Orient 
Expres".

In sezonul estival va circula un 
număr sporit de trenuri spre sta
ţiunile de odihnă de la munte şi 
mare. De pildă, trenul accelerat 
409/410, de la Satu Mare, va cir
cula trecînd prin Bucureşti, pînă 
la Mangalia.

(AGERPRES)

Utilaj modern
De curînd, la Fabrica de şuru

buri din Mediaş a fost pusă în 
funcţiune o maşină de rulat şuru
buri. Dacă pînă la intrarea aces
teia în procesul de producţie şu
ruburile se executau la maşini 
alimentate manual, care produ
ceau în 8 ore circa 7 500 bucăţi 
şuruburi, noua maşină execută în 
acelaşi timp 25 000—26 000 bucăţi, 
alimentarea făcîndu-se automat.

V ___________________ __ J

construit în ultimii ani, el vrea să 
aibă posibilitatea să-şi cumpere tot 
ce doreşte, să nu mai ia drumul ora
şului şi să piardă astfel o parte din 
preţiosul său timp de lucru. Dar sínt 
oare bine aprovizionate cooperativele

GH. GRÄDINARU

Aprovizionarea cooperativelor sătesti

La Antrepozitul frigorific din Sibiu, o maşină ambalează sul» vid produse 
dc carne proaspătă destinată unei durale de păstrare prelungită, în pungi

din material plastic
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N o c t u r n ă  m e d ie ş e a n ă
m Ilustrate h D ale lui Mercur 
a  O ra 24 a  Un ceaun, o roată 
şi căutarea noului a  C ontraste

Bătrîna „Civitas Mediensis" te 
întimpină în straie specifice copi
lăriei sale, dar şi cu zone Întregi 
croite după gustul şi măsura se 
colului miracolelor electronice.

Amestecul acesta nu dăuneaz 
întregului în măsura in care edi 
iii au integrat frumuseţilor salt 
de ieri prezentul, crescut în so 
drietaiea sticlei şi betonului. Fru 
nosul cartier Gura Cîmpului st. 
mărturie. O mărturie compactă 
viguroasă, înstăpînind sentimentul 
plenar ai noului.

V
Cetatea atîtor renumiţi breslaşi 

mărturiseşte azi, prin industriali

zare, aceeaşi diversificare a pri
ceperilor industriale. Pentru a a- 
junge aici, eforturile statului au 
însemnat multe milioane de lei 
investiţii.

. ..  Vitrometan. Un nume bine
cunoscut, cetate în cetate. Linii 
pure, simbolizînd pricepere, stră
mută faima hărniciei medieşene 
dincolo de fruntarii. In Ţara Al- 
bionului, în Franţa, prin părţile 
arabice gîndirea artistică a făuri 
torilor de zvelte obiecte din sti 
clă grăieşte despre sublimul fru 
moşului din om, despre pricepere 
şi poezia ce-i sini consanguine.

. . .  „Tîrnava" — împarte p 
meridiane minuni florale ţesute-r:

milioanele metrilor de pînză, iar 
„Emailul roşu" duce gospodinelor 
ceva din căldura căminelor noas
tre.

Multe sini florile hărniciei ur
maşilor de vestiţi breslaşi de pe 
malurile Tîrnavei celei pline de 
pacea susurului limpede.

Poate tocmai de aceea străve
chiul burg îşi întimpină oaspeţii 
cu multiplele faţete ale cărţii sale 
de vizită. Panourile plantate în 
jurul parcului adună în fotografii 
şl desene mărturii de preţ ale 
vredniciei omului, ale trecutului 
bogat în . . .  faptă.

. . .  S-au rostit multe vorbe des
pre priceperea comerţului medie- 
şean de a-şi forma sieşi un relief 
al prestanţei. Dincolo de cel care 
este, evident, un animator al tre
burilor mercuriale, Petre Porum- 
băceanu, trebuie surprinsă pasiu
nea cu care fiecărui magazin, vi
trină, unitate i se face toaleta.

S-ar putea spune multe lucruri 
burse despre specificul comercial 
ai cetăţii (este, mai ales, vizibil 
în îngemănarea vechiului cu noua 
exigenţă, în supunerea tradiţiei,

sub ochiul priceput, unei meta
morfoze uzînd de linii şi reliefuri 
care sínt ale gîndului modern).

. . .  E sîmbătă seara. Magazinele 
înţesate. Cofetăriile şi localurile 
de asemenea. Bijuteria lucrată în 
oglinzi găzduieşte o interesantă 
expoziţie. Un coş masiv cît o că
ruţă, plasat în mijlocul cofetă
riei, adună delicatesele şi scru
pulul făuritorilor de dulciuri.

„O cafea şi cîte o prăjitură, vă 
rugăm!"

„Cafea vă aduc, dar prăjitura 
v-o luaţi singuri de la tejghea". 
„Bine, dar...". „Aşa e legea". 
Tăcem, sorbim cafeaua şi ne gîn- 
dim că, Ia urma urmei, oriunde 
pot apare, pe lingă roze, şi spini.

. . .  La „Păltiniş", local benefi
ciind de un salon elegant plasat 
deasupra berăriei, sondăm pe-ai 
casei: „Ce putem minca, ce vin 
aveţi?". „Vin de Tîrnave, un fi- 
căţel, un cotlet, cîrnăciori etc. 
etc.". „Ştiţi, ficatul să fie foarle

(Continuare în pag a III a 
V. DOMŞA

T. SUCIU

săteşti? Dacă nu, care să fie cau
zele? Ce factori de natură obiectivă 
sau subiectivă se interpun în calea 
mulţumirii ţăranilor muncitori?

Am vizitat cîteva cooperative de 
consum săteşti (nu din centre de 
comună) — şi ceea ce am găsit a- 
colo ne-a nemulţumit. ,

La Amnaş, de exemplu, o mulţime 
de ţărani cooperatori aşteptau In 
magazin cu desagii în mînă, sosirea 
plinii de la Sălişte. (Brutăria căreia 
îi dau făina pentru pregătirea plinit 
se află la Sălişte). Ce faceţi cu sacul 
acesta? — am întrebat pe o coope
ratoare, Maria Milea. „Eu aduc făină 
pentru a mi se pregăti pîinea pe o 
săptămînă întreagă" — ne-a răspuns 
ea. „Dar la noi pîine se aduce de la 
Sălişte doar o dată pe săptămînă" 
— a intrat în vorbă o altă cetă- 
ţeancă. De aceea sîntem obligaţi să 
dăm făină pentru o cantitate mai 
mare, ca să ne ajungă!" Gestionara 
Maria Munteanu a dat din umeri. 
„Nu avem ce face. Cooperativa din 
Sălişte are o singură maşină şi nu 
poate transporta decit o dată pe 
săptămînă".

Oare aşa să fie? E, într-adevăr, 
aşa de mare distanţa de la Săiişte 
la Amnaş, îneît nu se poate face 
decît un transport pe săptămînă? 
Nu! E vorba aici de o neglijentă a 
conducerii cooperativei de consum 
din Sălişte.

Şi încă ceva. Cooperativa agri
colă de producţie din Amnaş dispu
ne de două camioane. Oare condu
cerea acestei unităţi ar refuza să 
transporte pîinea necesară coopera-

(Continuare în pag. a Ill-a) 
AL. SOMEŞAN
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Miercuri, ín sala clubului uzinei , 
nr. 2 şi Liceului pedagogic din Sibiu,

Independenţa*, a avut loc on concert do fanfară dat de elevii Liceului teoretic 
sub conducerea lui Michael Gärtz. In fotografie: aspect din timpul programului

Festivalul internatio
nal de muzică uşoară 

,Ss şov-România 1969“n*

In cea de-a dona zi a festivalului 
internaţional de muzică uşoară 
„Braşov-Roraânia 1969“, Ia rampa 
concursului de interpretare s-au pre
zentat alţi 7 candidaţi la premiile 
şi menţiunile pe care le va acorda 
juriul.

Debutul serii a revenit tinerei so
liste Renate Kern, din R. F. a Ger
maniei, care a interpretat melodiile 
„Adio" de Nicolae Kirculescu şi 
„Lumea e frumoasă“ de Weiner 
Last.

Şlagărul Iui Temistocle Popa — 
„Măicuţa mea" — a răsunat pe scena 
festivalului în interpretarea solistu
lui englez Grant Frazer, care şi-a 
completat programul cu melodia 
„Come along" de G. Baunerman. 
Plină de temperament, Renata Pac- 
cini a oferit publicului şi compozi
torului Edmond Deda, aflat fn sală, 
o remarcabilă interpretare a melo-

TIMPUL
Soarele răsare la 6 h şi 44 m şi 

apune Ia 18 h şi 10 m. Vreme 
Schimbătoare cu cerul variabil. 
TeMporar va ninge slab. Vîntul 
va sufla potrivit cu unele inten
sificări locale, din sectorul sud- 
estic. Minimele vor fi cuprinse 
între mini's 3 şi minus 1 grad, 
iar maximele vor oscila între 2 
şi 6 grade. Dimineaţa ceaţă lo
cală.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Un om pentru 

eternitate (orele 9,00; 11,00; 13,30; 
16,00; 18,30; 21,00); TINERETULUI: 
Dramul spre Saturn şi Sfîrşitul 
Saturnului (orele 9,30; 13,00;
16,30; 20,00); 7 NOIEMBRIE: Pira
mida zeului Soare (orele 10,00; 
14,00; 16,00,- 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Ziua în 
care vin peştii (orele 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Valea (ore
le 10,00; 16,30; 18,30; 20,30);
UNIREA: Preludiu II (orele 16,00;
18.00 şi 20,00).

CISNÁBIE: POPULAR: Ultima 
noapte a copilăriei (orele 11,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Operaţiunea 
San Gennaro (orele 10,00;,. 16,00;
18.00 si 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Columna seriile I şi II (orele 18,00). 

BAZNA-BÄI: Dosarul XII (orele
17.00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: întîlnire în 
munţi (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Moartea după cortină (orele 17,00 
şi 19,00).

TELEVIZIUNE
10.30 TV pentru specialişti 

Medicină
11.00 P'entru elevi. Consultaţii la 

matematică (clasa a VIII-a)
11.30 Limba rusă. Lecţia 44 

(reluare)
12.00 Limba spaniolă. Lecţia 48
12.30 închiderea emisiunii de di

mineaţă
16.00 Campionatul mondial de 

hochei pe gheaţă: România 
— Iugoslavia

17.30 Telex TV
17,35 Actualitatea în agricultură
17,50 Actualitatea în industrie
18,05 Limba spaniolă. Lecţia 48 

(reluare)
18.30 Ateneul tineretului. Coloc

viu despre lirism '69
19.00 Telejurnalul de seară
19.30 Mult e dulce şi frumoasă. 

Emisiune de limbă română
19,45 Desene animate
20.00 Festivalul internaţional de 

muzică uşoară „Cerbul de 
aur“ — Braşov 1969

23.00 Telejurnalul de noapte
23,15 închiderea emisiunii

PE DRUMUL AFIRMĂRII
înfiinţat cu un deceniu în urnă, 

Liceul de muzică şi arte plastice din 
Sibiu a devenit, în ultimii ani, un 
factor însemnat al vieţii artistice si- 
biene. Concertele, expoziţiile organi
zate de acest liceu stîrnesc în rîn- 
durile Iubitorilor de frumos un inte
res din ce în ce mai mare. Pe linia 
unei neîntrerupte ascensiuni s-a în
scris şi ultimul concert susţinut de 
elevii liceului în sala Teatrului de 
stat.

O succintă cronică nu poate trece 
în revistă toate cele 25 (!) de puncte 
ale programului. Ne mărginim deci 
la prezentarea unor aspecte care ni 
s-au părut mai demne de semnalat. 
Din producţia celor unsprezece pia
nişti care au cîntat în timpul con
certului, am consemnat poezia şi 
strălucirea Studiului de Chopin în 
tălmăcirea elevei Angela Albert 
(clasa a XH-a), siguranţa cu car« 
Margareta Chrestel (clasa a Xl-a) a 
interpretat Preludiul de J. S. Bach, 
precum şi pregătirea tehnică a ele
vei Hilde Thiess (clasa a Xll-a), 
care i-a permis emoţionanta redare 
a Serenadei de Brahms; Veronica 
Gârbu, pianistă, elevă în clasa a 
Xll-a, s-a apropiat foarte mult de 
limbajul poetic şi irizat al piesei 
Clar de lună de Debussy. Dintre 
cei mici, merită a fi remarcată eleva 
Florentina Albu (clasa a.VI-a), şi 
Corina Gherghina (clasa a Vil-a).

Instrumentele de coarde au fost 
reprezentate printr-o serie de talen
taţi violonişti, dinire care merită a 
fi amintit în primul rînd Anton Du
ma (clasa a Xll-a), care a impresio
nat publicul prin interiorizata tălmă
cire a Sonatei de Tartini. Fără in
tenţia de a ierarhiza, îi amintim şi 
pe Virgil Moldovan, violonist în 
clasa a Xl-a, care a cîntat Poloneza 
de Wieniawsky, demonslrînd o bună 
pregătire tehnică, pe Constantin Tă
tara cu Concertul pentru vioară de 
Mozart şi pe Eugen Ostafi (clasa a 
Xl-a) cu Concertul de Bruch. Un 
ton frumos şi siguranţă de stil a ca
racterizat şi producţia elevei Cristi
na Gîţă (clasa a Xl-a), prin inter- 
pretatea Ciaconei de Vitali, iar Ger
hard Zank, violoncelist în clasa a 
X-a, a demonstrat multă muzicalitate 
şi sensibilitate în tălmăcirea piesei 
Lebăda de Saint-Saens. Dintre violo
niştii claselor mici, Adelina Opreanu 
a avut o prezenţă remarcabilă cu 
Sonata de Haendel.

Din rîndul suflătorilor amintim pe 
trompetistul Ilie Munteanu (clasa a 
X-a), cu concertul pentru trompetă 
de Haydn şi o formaţie de suflători 
(Kurt Müller, flaut, Florin Stoicescu, 
oboi, Radu Dezideriu, clarinet şl 
Horst Kegel, fagot), care a cîntat

două părţi dintr-un cvartet de Gen- 
deleev. Muzica vocală a fost pre
zentă prin vocea sensibilă a elevei 
Mariana Pleşa (clasa a Xl-a), care a 
cîntat arii din opere, şi prin apari
ţia celor două coruri ale liceului. 
Este vorba de corul de copii (clasele 
II—IV) care — deşi la prima apa
riţie pe scena de concert — sub 
competenta îndrumare a profesoarei 
Antimia Florea, a cîntat cu multă

muzicalitate: piese de llie Micu, Ti- 
motei Popovici şi Silcher.

Corul de cameră (dirijor Eugen 
Erzse), după o serie de concerte în
cununate de succes la Braşov şi 
Cluj, de data aceasta a avut o pre
zenţă mai palidă decît cea obişnuită.

în încheierea concertului, am as
cultat două lucrări concertante: pia
nista Mihaeia Constantin eseu (clasa 
a VIII-a), a cîntat Rondo de Concert 
de Mozart, iar Mircea Tiberian (cla
sa a VlI-a), a interpretat Concertul 
în Ia major pentru pian şl orchestră 
de J. S. Bach. Ambii solişti s-au 
dovedit a fi înzestraţi cu toate apti
tudinile necesare unor muzicieni cu 
frumoase perspective. Acompania
mentul orchestral, de bună calitate, 
a fost asigurat de orchestra liceului.

sub bagheta profesorului Heinz 
Acker.

Deşi întregul program s-a desfă
şurat la un nivel artistic ridicat, 
fapt care atestă priceperea şi com
petenţa cadrelor didactice ale liceu
lui, precum şi viabilitatea acestei 
tinere instituţii, se ivesc cîteva as
pecte ce se cer comentate. în primul 
rînd trebuie să contestăm lungimea 
supradimensionată a programului. 
Este adevărat că toţi elevii secţiei 
de muzică se pregătesc pentru a de
veni artişti interpreţi, iar rutina 
scenei trebuie cîştigată încă din băn
cile şcolii, însă, acest program de 
3 ore (fără pauză!) a cuprins exact 
repertoriul a două concerte. Iată 
de ce liceul va trebui să sporească 
numărul manifestărilor în faţa publi
cului auditor, fapt care permite, pe 
lingă conceperea unor programe în 
limitéle posibilităţilor de percepţie a 
auditoriului, şi o mai judicioasă ex
ploatare a forţelor liceului.

Programul, deşi a fost întocmit 
just sub aspectul elementului de va- 
viaţie, a avut un caracter eterogen 
sub aspect stilistic. Pe viitor o justă 
grupare a lucrărilor aparţinînd unor 
stiluri şi epoci nu prea îndepărtate, 
sau prezentarea lucrărilor în succe
siune cronologică, va asigura .pro
gramelor un caracter stilistic mai 
unitar.

VIRGINIA STAN

Com înţeleg unii paznici
civili contractuali să asi
gure paza avutului obştesc

La un control efectuat de către 
organele de miliţie în noaptea de 7 
spre 8 februarie 1969 asupra siste
mului de pază din judeţul Sibiu s-a 
constatat că unii paznici în loc să-şi 
execute atribuţiunile de serviciu 
conform dispoziţiilor legale, se de
dau la alte activităţi. Aşa de pildă 
paznicul civil contractual Paroş Pe
tru de la detaşamentul nr. 1 Sibiu, 
fiind repartizat să asigure paza de
pozitelor din staţia C.F.R. Sibiu, a 
părăsit postul de pază, s-a îmbătat, 
iar după mai mult timp de căutare 
a fost găsit rezemat de peretele 
staţiei C.F.R.

Fiind întrebat asupra împrejură
rilor în care a consumat băuturi al
coolice, el a declarat că a băut a- 
casă înainte de-a intra în serviciu.

în noaptea de 26 spre 27 februa
rie 1969, la uzina chimică „Carbo- 
sin" Copşa Mică, paznicul civil con
tractual Magda Gheorghe, în loo să 
asigure o pază eficace a obiectivu
lui, la controlul organului de mili
ţie a fost găsit dormind adina în 
cabina portarului.

întrebăm paznicii arătaţi dacă prin 
executarea serviciului în condiţiile 
descrise pot asigura paza avutului 
obştesc?

Ce are de spus şeful detaşamen
tului Mediaş — tovarăşul Sandu Du
mitru — care din luna noiembrie 
1968 n-a mai controlat acest post 
de pază — sau şeful de grupă — 
Albu Gheorghe — care în acest an 
n-a controlat niciodată pe timpul 
nopţii postul paznicului în cauză? 

Aşteptăm răspunsul lor.

diei acestuia „Of, inimioară". Solista 
italiană a cîntat apoi „Viso d'angelo" 
de Cioite Capuano. Asupra cîntecu- 
lui lui Aurel Manolache, „Ale tale", 
aflat în repertoriul unor cunoscuţi 
interpreţi români, s-a oprit şi cîntă- 
reţul spaniol Julio Iglesias, care şi-a 
completat proba de concurs cu „La 
vida sigua igual" de Pepe Mieta.

Concurenta română, Luminiţa Do- 
brescu a apărat culorile creaţiei ori
ginale tot cu şlagărul lui Edmond 
Deda „Of, inimioară". Ea a mai cîn
tat „Dacă nu iubeşti", de George 
Grig’oriu. Penultimul concurent al 
serii, Janos Koos, din R. P. Ungară, 
a interpretat cu sensibilitate cunos
cuta compoziţie a lui Ion Cristinoiu 
„Te-aşteaptă un om", căreia i-a ur
mat piesa din repertoriu propriu 
„Fata de la pian" de Lav^s Robert. 
Cea de-a doua seară a cőncursului 
a fost încheiată de cîntăreaţa Char
lotte Lesly Aieiio, din Luxemburg, 
care a interpretat „Nici o lacrimă" 
de Ion Cristinoiu, melodie pe care 
în prima audiţie a „Cerbului de aur" 
au preferat-o 7 candidaţi străini. în 
încheiere, solista luxemburgheză a 
interpretat „Cîntec sicilian".

Programul recitalurilor a fost sus
ţinut de cîntăreaţa iugoslavă Tereza 
Kesovja şl de Interpretul austriac 
Udo Jurgens, pe care publicul ro
mânesc îl cunoaşte atlt din apari
ţiile sale la marile concursuri ale 
genului, cît şi din turneul întreprins 
nu de mult în ţara noastră. Ambii 
au fost acompaniaţi de formaţii pro
prii.

Uzina „Independenta“ Sibiu
angajează muncitori necalificaţi, pînă la 40 ani împliniţi, care 
au 7_g clase elementare, stagiul militar satisfăcut, pentru califi

care în mesenilc de:
— strungari
— frezori
— lăcătuşi

Cursurile vor începe în luna martie 1969 şi vor funcţiona de
la 6—8 luni

I. A. P. L. „Cofeiarul“ Sibiu
str. G-ral Magheru nr. 2 angajează:

- remizieri pentru desfacerea îngheţatei în timpul sezonu
lui cald.

Informaţii se pot lua de la serviciul personal.

I. k .  So «A vicola11 H ălchiu
FERMA 6 CISNÄDIE, 
telefon 256, angajează: 

— doi electricieni

ELECTP0M0NTA3— i

cititorii 
ia teiefon

„Am aşteptat cu multă nerăbdare 
„Luna cărţii la sate", în speranţa că 
voi putea să ajung în posesia unor 
cărţi pe care nu am reuşit să le gă
sesc în momentul apariţiei lor. în- 
tr-un articol publicat în- ziarul dum
neavoastră se vorbeşte despre deschi
derea la Tălmaciu a unei expoziţii 
de cărţi. Despre ce cărţi este vorba? 
Cred că nu-şi are rost o expoziţie 
care expune cărţi ce stau de multă 
vreme în librărie şi pe care cei in
teresaţi le-au răscolit de multă vre
me în speranţa că vor găsi şi cartea 
preferată.

La data de 5 II, 1969 am intrat 
în librărie, dar, spre surprinderea 
mea, nu am găsit nici o noutate. 
Personal mă declar pentru o expo
ziţie, dar cu condiţia ca ea să cu
prindă într-adevăr noutăţi, nu cărţi 
ce au apărut de mult şi pe care le 
putem găsi oricînd în librărie.

V-am relatat cele de mai sus, da
torită faptului că sínt un colecţio
nar do cărţi beletristice, în special 
cu caracter istoric şi reuşesc cu 
foarte mare greutate să intru în po
sesia lor. Bănuiesc că aici este o 
lipsă a Centrului judeţean de difu
zare a cărţii, care nu face o justă 
planificare a cărţilor, întîrziind li
vrarea lor pînă cînd nu se mai gă
sesc nici în depozit. Credem că ar fi 
cazul să ajungem Ia o planificare 
maj judicioasă, să putem găsi în li
brării cartea pe care o dorim.

Sper că se va întreprinde ceva în 
acest sens şi că voi putea declara 
cu satisfacţie că la Tălmaciu găseşti 
cartea preferată".

* Redacţia îşi însuşeşte punctul de 
vedere al cititorului şi aşteaptă de 
la cei vizaţi un răspuns argumentat.

Str. lector nr. 12
*
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,fDeead,a ea
peniraifemei”

Uniţătile cooperaţiei de consum 
vă oferă un bogat sortiment de
articole utile şi plăcute

„Dracul, banii şi dragostea“

Pe unul din şantierele întreprinderii 
„Electroinontaj" Sibiu

Vineri, 21 februarie, secţia ger
mană a Teatrului de stat din Sibiu, 
a prezentat publicului o nouă pre
mieră cu spectacolul „Dracul, banii 
şi dragostea", iniţiat, creat şi regi
zat de actorul Ernst Herberth Groh.

Un dascăl de tară, adorator a l . . .  
rachiului, adept al metodelor peda
gogice medievale, interpretat de 
Franz Keller; un drac puţin anemic, 
poate greşit încredinţat lui Horst 
Strasser; nepoata unui baron, cu 
accente schilleriene în interpretare 
(Sigrid Zacharias), în jurul căreia se 
rotesc cei trei aristocraţi îndrăgostiţi: 
Joachim Szaunig, Wolfgang Ernst şi 
Karlheinz Maurer; un poet exaltat 
în reuşita interpretaré al lui Kurt 
Conradt; un simpatic cărăuş, pros- 
tuţ prin mediul social în care trăieş
te (Gert Brotschi); fiul lui, redus 
mintal (Karin Fronius) şi alte per
sonaje viu colorate au evoluat în 
mod burlesc şi sugestiv pe scenă, 
după o concepţie romanticistă cu pu- 
ternice influenţe epice. Această con
cepţie a fost subliniată şi de deco
rul viu şi economic realizat de Ma- 
ria Bodor. Tot ea a creat şi costu
mele de epocă, în general potrivite 
concepţiei, însă într-o culoare nereu- 

1 şită pentru nepoata baronului şi con- 
cepţional greşit pentru dascăl, apla
tizate deseori de reflexele prea gal
bene ale maestrului de lumină.

Regia a rămas inconsecventă, exis-

tînd o neconcordanţă între mijloa
cele convenţionale folosite şi intro
ducerea unor elemente ale teatrului 
epic. Astfel, tragerea de 12 ori a cor
tinei nu se putea armoniza cu de
sele intervenţii directe ale unui re
chizitor în cursul acţiunii. După con
cepţiile teatrului epic, rechizitorul 
trebuia să reprezinte un personaj

rior şi cu mizeria literară contempo
rană, negăsind drumul nici spre ro
mantism, ridieîndu-se după Georg 
Büchner, la nivelul dramatic cel mai 
înalt al timpurilor sale, îndreptîn- 
du-se spre realism.

A scris această piesă în 1822, 
fiind publicată numai în 1827. Din 
cauza opoziţiei burgheze, premiera a

cît mai neutru. . .  dar a apărut în- 
tr-un costum de epocă! etc.

La baza spectacolului se află piesa 
de „glumă, satiră, ironie şi însemnă
tate profundă" a lui Christian Die
trich Grabbe. Prin prelucrarea piesei 
şi înscenarea ei, realizatorul specta
colului, Erast Herberth Groh, nu a 
pătruns în miezul însemnătăţii pro
funde anunţate de titlul original.

Christian Dietrich Grabbe (1801— 
1836), născut în mediul trist şi să
răcăcios al unui administrator al pe
nitenciarului din Detmold, şi-a trăit 
viaţa, cu mici excursiuni de studii, 
în aceeaşi localitate, fiind grav bol
nav, într-un mediu care devenea tot 
mai trist, avînd o situaţie familiară 
zdruncinată, fără prieteni, izolat, în 
opoziţie cu clasicismul literar ante-

avut loc de abia în 1907 la München. 
Piesa reprezintă schiţarea, proiecta
rea unei lumi josnice pe scenă. Vi
ziunea lui Grabbe este a unei lumi 
nebune. Autorul ajunge la concluzia 
că lumea poate fi vizibilă şi înţeleasă 
numai prin prisma infernului, iar 
prin infern înţelege conştiinţa de sine 
a lumii. Această viziune chinuitoare, 
a vieţii fără sens, reprezintă „însem
nătatea profundă" a acestei piese. 
Descriind o lume josnică, absurdă şi 
crezînd în realitatea lumii absurde 
existente, putem constata că, prin a- 
ceasta, piesa se situează la originile 
teatrului absurdului.

Christian Dietrich Grabbe nu şi-a 
rămas fidel. Prin următoarele piese 
care au un caracter istoric, autorul 
vizează eroi naţionali şi aristocraţi

inexistenţi în lumea germană con
temporană lui, creînd o nouă for
mă scenică, aceea a ciclurilor, în 
opoziţie cu cea clasică, a dezvoltă
rii, cunoscînd şi folosind unele ele
mente ale teatrului epic de mai tlr- 
ziu, ale lui Bertold Brecht.

Cunoscînd dezvoltarea dramatur
giei lui Grabbe pe teme istorice, în 
direcţia teatrului epic, regla Iul 
Ernst Herberth Groh, forţează în 
această direcţie şi piesa reprezen
tată, care a fost concepută de autor 
în direcţia teatrului absurdului.

Neconcordanţa a fost agravată de 
realizatorul spectacolului, prin pre
lucrarea inutilă a textului original.

Piesa, care reprezintă ceva deose
bit în creaţia literară a lui Grabbe 
şi în cadrul literaturii germane, şi-a 
pierdut prin prelucrarea lui E. H. 
Groh, sensul iniţial, spectacolul re- 
prezentînd o simplificare, o redu
cere a originalului la critica socie
tăţii.

Intervenind mai subtil asupra' tex
tului, regizorul ar fi dat (omisiunile 
în acele locuri unde Grabbe intră în 
conflict cu lumea literară contempo
rană — majoritatea celor care scri
au la începutul secolului trecut nu 
ne mai sínt cunoscuţi — nu ni se 
par exagerate) probabil şi actorilor 
posibilităţi mai ample de realizare.

MANFRED WITTSTOCK

întreprinderea

p r o d u c e

I NC ALT  AMINTEA
Şl  ARTI COLELE  

DE MAROCHINÂPIE
V  U A V&

Vînd Renault 10, stare perfectă, 27 000 km. Sibiu, telefon 1 15 20 
ora 7—14.

C.A.P. Mediaş cumpără presă cărămidă în stare de funcţionare. Cei 
interesaţi se vor adresa C.A.P. Mediaş, telefon 13 21.
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Aspecte ale procesului 
de luare a deciziilor 
în întreprinderi
(Urmare din pag 1}
'
început căile si mijloacele realizării 
sale. De fapt nici nu există decizie 
atîta vreme cît cineva n-a primit 
sarcina de a o ajjlica prin anumite 
măsuri specifice. Pînă atunci nu este 
vorba decit de o intenţie.

Ceea ce surpă multe rezoluţii este 
faptul că nu conţin directive practi
ce, punerea lor în aplicare nefiind 
treaba nimănui.

Pentru a transforma o decizie în 
acţiune trebuie mai întîi să se rezol
ve cîteva probleme şi anume: cine 
trebuie informat de decizie? Care 
sînt măsurile de luat? Cine va tre
bui însărcinat cu aceasta? Ce carac
ter vor trebui să aibă aceste măsuri 
pentru ca cei însărcinaţi să le ia, 
să le poată lua în mod efectiv?

In sfîrşit, controlul executării de
ciziei va da informaţii utile pentru 
deciziile viitoare.

Aceste cinci etape constituie sche
ma teoretică a procesului de elabo
rare a deciziei. Este de la sine înţe
les că metodele folosite şi forma 
Pe care o va îmbrăca decizia pot 
varia.

In general, în întreprinderi, con
ducătorii iau decizii colective, de 
grup, adică într-un anumit mediu so
cial. Avantajele luării deciziilor 
printr-o acţiune colectivă reies din 
următoarele considerente:

t. Decizia va putea fi apreciată din 
diferitele sale unghiuri de către spe
cialiştii care formează un comitet.

2. Coordonarea activităţilor unor 
compartimente diferite va putea fi 
asigurată datorită legăturilor care se 
stabilesc în decursul şedinţelor.

3. indivizii vor putea fi mai uşor 
antrenaţi, pentru executarea unei de
cizii, dacă au sentimentul de a fi 
participat la luarea acesteia.

4. Comitetele constituie un mijloc 
de pregătire a conducătorilor în lua
rea deciziilor.

5. Comitetele permit reprezentarea 
diferitelor puncte de vedere.

6. Discuţia in grup este o metodă 
de gîndire creatoarei o idee frag
mentară a unui membru poate de
clanşa o reacţie în lant în mintea 
celorlalţi.

Pentru ca funcţionarea comitetului 
de direcţie să poată avea toc în 
bune condiţii se cer următoarele:

încredere mutuală. Fiecare mem
bru trebuie să-şi expună vederile cu 
sinceritate, fără a se teme de repro
şuri. Polemica şi divergentele de ve
deri sínt normale, însă fiecare tre
buie să se abţină de a-şi „răni" sau 
„distruge" colegii.

Susţinere mutuală. Fiecare mem
bru poate ajuta pe ceilalţi şi tre
buie să poată conta pe sprijinul lor, 
ei nu trebuie să simtă nevoia de a-şi 
apăra funcţiile împotriva colegilor 
lor.

Legături sincere şi reale. Legătu
rile trebuie să fie lipsite de orice re
zervă sau suspiciune. Gratie încre
derii şi susţinerii mutuale, fiecare 
membru îşi poate exprima liber pă
rerile, căutînd în acelaşi timp să în
ţeleagă punctul de vedere al cole
gilor săi.

A accepta şi rezolva conflictele.
Uneori conflictele nu pot fi evitate. 
Ele nu trebuie nici negate, nici as
cunse, ci trebuie rezolvate în comun.

Norme unanim acceptate. Nici un 
obiectiv nu poate fi admis dacă nu a 
fost perfect înţeles de toti membrii. 
Divergentele eventuale trebuie apla
nate, astfel încît fiecare să adere 
sincer la normele stabilite.

Utilizarea optimă a aptitudinilor 
individuale. Aptitudinile, cunoştinţe
le, experienţa fiecărui membru tre
buie puse din plin la contribuţie. 
Membrii vor schimba între ei păreri, 
sfaturi şi se vor sprijini, tinînd sea
ma de răspunderile şi specializările 
respective.

Membrii trebuie să vegheze la 
păstrarea caracterului pozitiv al dis
cuţiilor şi la perfecta armonie a 
muncii colective.

In felul acesta se va putea realiza 
un spirit colectiv, de echipă, care va 
crea atmosfera prielnică luării unor 
decizii care să ducă la dezvoltarea 
întreprinderii, la necontenitul ei pro
gres.

La uzina „B alanţa"
La finele lui 1968, comitetul de di

recţie al uzinei „Balanţa" primise 
cifrele de plan pe anul în curs. Din 
prima analiză s-a desprins caracterul 
lor mobilizator. Planul producţiei 
globale sporea cu 16 la sută fată 
de 1968, iar al producţiei marfă cu 
15 la sută. O caracteristică impor
tantă a planului o constituia creşte
rea însemnată a produselor cu ca
racter de mecanică fină şi optică al 
căror sortiment a crescut cu 23 la 
sută fată de planul producţiei marfă, 
tn acelaşi timp, cifrele de plan indi
cau sarcini sporite în direcţia creş

sumurilor specifice, protec ţia num 
cii etc.

Demnă de remarcat este eşalona 
lea îndeplinirii obiectivelor cuprinse 
în planul măsurilor tehnico organi
zatorice cu scopul reflectării efectu
lui economic în prima parte a anu
lui. După definitivarea măsurilor, s-a 
trecut la stabilirea de sarcini şi res
ponsabilităţi pe servicii si oameni 
cu termene de execuţie. Drept ur
mare, planul prinde viată pe zi ce 
trece. In primele două luni din acest 
an s-au aplicat 8 măsuri cu un efect 
economic de 387 000 lei. tn cursul 
lunii martie se vor Tealiza încă 19
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Planul masurilor
tehnico - organiza
torice în acţiune

Modele noi la fabrica de con
fecţii „Steaua roşie“ Sibiu

Inspiraţii creatori de la iabrica 
de confecţii „Steaua roşie" din 
Sibiu au realizat un model nou 
care va întruni, sintern siguri, 
sufragiile cumpărătorilor.

Este vorba de canadienele din 
relon, matlasate, pentru iemei şi 
bărbaţi, confecţiona^ din materia
lul furnizai de cunoscuta unitate 
cisnădiană „Mătasea roşie".

Noul model, deosebit de atrac
tiv, cu fermoar în faţă şi la bu
zunare, cu gulere şi manşete din 
tricot, va intra în producţie în a 
doua jumătate a lunii acesteia.

Produsele sínt destinate comer
ţului socialist şi vor putea ii gă
site la unitatea de desfacere a 
produselor fabricii. Piaţa Repu
blicii, nr. 5.

terii productivităţii muncii, reducerii 
preţului de cost etc.

îndeplinirea cu succes a fiecărui 
indicator de plan impunea antrena
rea întregului colectiv în fructifica
rea rezervelor de care dispune fie
care loc de muncă, atelier şi secţie 
In parte. Alături de cele cinci co
misii de descoperire şi valorificare 
a rezervelor a acţionat un număr 
însemnat de muncitori, tehnicieni şi 
ingineri cu o activitate îndelungată 
în producţie, care au avut sarcina 
să depisteze toate rezervele. După o 
perioadă de timp în care s-au făcut 
diferite studii legate de folosirea tu
turor capacităţilor de producţie, a 
forţei de muncă etc., rezultatele n-au 
întîrziat să se arate. In planul de 
măsuri tehnico-organizatorice au fost 
cuprinse 68 de obiective, cu un efect 
economic de 5 809 000 lei, măsuri 
menite să contribuie la îndeplinirea 
exemplară a indicatorilor de plan. 
Din acestea, 14 se referă la organi
zarea procesului de producţie, 15 la 
creşterea productivităţii muncii, 13 
la îmbunătăţirea calităţii produselor, 
15 sínt legate organic de sarcina de 
reducere a preţului de cost. Restul 
de măsuri se referă la îmbunătăţirea 
condiţiilor de muncă, reducerea con-

obiective al căror efect economic se 
ridică la peste 2 077 000 lei.

Activitatea comisiilor nu s-a în
cheiat aici, ea continuă pentru des
coperirea şi fructificarea rezervelor 
încă nepuse în valoare, care se vor 
cristaliza în realizarea tuturor indi
catorilor financiari ai uzinei.

R. SÄNDULESCU
Intr-unui din cabinetele de prelucrare a mulajelor dentare de la Centrul sto»

matologic din Sibiu

Pe teme familiale

Ş i-a  r e g ă s i t  f i i c a
Cu luni în urmă, Elena Nicoară 

trăia clipe de adîncă decepţie. Ioana, 
unica ei fiică, devenise posacă, 
irascibilă şi inadmisibil de obraznică. 
Discuţiile lor pe un ton ridicat erau 
urmate mai întotdeauna de o tăcere 
îndelungată.

Fiica devenise o enigmă pentru 
mamă şl mama o femeie „bătrînă şi 
cicălitoare", pentru fiică.

La uzina „Automecanica" Mediaş 
priceperea muncitorilor se îmbină 
armonios cu o modernă bază ma

terială.
Aspect din hala de montaj orari, AGREAŞI CARENŢE

Rochii din piatră!
Domenico Albion, sculptor, pictor şi creator de modă, a prezentat la Flo

renţa ultima sa colecţie: rochii, poşeie şi pantofi din piatră. Presa italiană 
este de părere că Domenico Albion se poate lăuda pe bună dreptate că vine 
cu ceva nou ce n-a fost încă la modă. Florentinilor nu Ie venea să creada 
ochilor, cind au văzut manechinele lui în rochii de piatră albă. în aceste 
rochii se poate umbla, dar de şezut e cam greu. Ele sínt considerate totuşi 
ultimul răcnet al modei.

Un nou Robinson
Islandezul A r n i 

J o h n s o n ,  învăţă
tor şi ziarist, în vîrstă 
de 24 de ani, este 
„domnitorul" insulei 
Surtsey, care la 14 
noiembrie 1963 a ie
şit la suprafaţă din 
Oceanul Atlantic la 
sud de Islanda. La 5 
ani după acest eveni
ment natural, Arni 
Johnson s-a instalat 
pe această insulă în- 
tr-o casă construită 
da el însuşi. Primind 
o sumă de 400 dolari

lunar, el suprave
ghează insula din în
sărcinarea Institutu
lui de ştiinţe din 
Reykjavik. Principala 
sa sarcină este să a- 
sigure dezvoltarea 
naturală a faunei fără 
influenţe exterioare. 
Persoanele străine sau 
dubioase nu au voie 
să viziteze insula. 
Nimănui. nu-i este 
permis să aducă pe 
insulă fructe sau alte 
seminţe care ar putea 
confine germenii unei

vieţi noi, . căci 
viaţa pe insula Surt
sey trebuie să fie a- 
dusă de păsări sau de 
mare. Astfel, într-una 
din zile Arni a des
coperit insecte care 
au adus pe corpul lor 
polen galben de plan
te. Primele plante au 
şi început să se dez
volte: patru feluri de 
iarbă, o mieşunea şi 
un crin. De aseme
nea, şi-au găsit locul 
pe insulă o şopîrlă şi 
o focă.

Lacul lebedelor dm deşert
Nu este o glumă, ci un fapt real. 
f putem spune şi adresa exactă: 
ir han skul de Sud, Asia Centrală, 
ci, în centrul deserturilor asiatice, 
fost amenajat un lac de acumula- 
, care a devenit în curînd şi un

loc de refugiu pentru lebede. Ame
ninţate de gerurile năprasnice, 20 
de perechi de lebede au hotărît să 
ierneze pe acest lac neînghetat. Lo
cuitorii din apropiere au organizat 
o asociaţie specială pentru ocrotirea 
oaspeţilor cu penele albe.

(Urmare din pag 1)

torilor? Din magazinul mixt mai lip
seau la acea dală biscuiţi, servicii 
de tot felul, bocanci bărbăteşti, ciz- 
mulite pentru copii, farfurii din por
ţelan, detergenţi, tablă zincată, gă
leţi, sticlă pentru geamuri etc. Şi 
prezentarea mărfurilor era defectu
oasă. Cărţile erau amestecate prin
tre ţigări şi pSpuşi.

Al doilea popas l-am făcut în sa
tul Buia. La magazinul de aici ges
tionară este tovarăşa Hilda Schnei
der. Am găsit o prezentare a măr
furilor exemplară. Ce nu ne-a plă
cut? La intrarea în magazin două 
sobe stăteau în ploaie. De asemenea, 
piinea era depozitată pe jos, deoa
rece lipsesc rafturile necesare, iar

*

Ora întîmpi-
năm primăvara
(Urmare din (5ag. ij

în magazia de alimente nişte saiam 
alterat aştepta agentul sanitar care 
trebuia să iacă procesul verbal.

Din caietul de cerere am constatat 
că lipseau din unitate' fete de masă 
din P.V.C., muşama, garnituri pat, 
covoare „Moldova", pantaloni din ca
tifea pentru copii şi' adulţi, ciorapi 
din bumbac etc.

O altă unitate vizitată de noi a 
fost magazinul din Veştem. La numai 
12 kilometri de Sibiu, acest maga
zin nu este nici el bine aprovizionat. 
In 21 februarie gestionarul Ilie Ca- 
şoltan a întocmit nota de comandă 
nr. 6034 pentru ulei, biscuiţi, marga
rina, pateu de ttcai, brinză telemea, 
măsline, brinză „Dorna", oase aiu- 
mate şl grisine. Din toate acestea a 
primit doar margarina şl brinză 
„Timiş". In 28 februarie nota a fost 
repetată. Mai lipseau din magazin 
detergent!, servicii de toate felurile, 
tablă zincată şi altele. Această uni
tate de deservire este Ungă şoseaua 
naţională. Credem că e necesară o 
revizuire a felului de prezentare a 
mărfurilor. De la intrare să dispară 
grămezile cu ambalaje.

La Boita, gestionara Paraschiva

Brătilescu ordona în vitrină cîteva 
cutii cu bomboane de ciocolată. Ma
gazinul e bine întreţinut şi se vede 
că cea care îl deserveşte face 
acest lucru de 20 de ani. Şi aici sínt 
însă necazuri. Nu au magazia repa
rată. Atît în adunarea generală din 
Boita cît şi în cea de la Tălmaciu 
s-a hotărît repararea magaziei coope
rativei din Boita. Dar numai s-a ho
tărît. Pînă la această dată n-a în
ceput lucrarea.

Din unitate lipsesc: conserve de 
peşte, detergenţi, tablă zincată, tifon 
82 cm, cuişoare, cisme de cauciuc 
pentru copii, fete de masă, drojdie, 
halva şi altele.

IN IOC DE CONCLUZII:
Magazinele cooperaţiei de con

sum din satele care nu sínt centre 
de comună sínt neglijate în ceea ce 
priveşte aprovizionarea. Este necesar 
ca Uniunea judeţeană a cooperative
lor de consum să ia de urgentă mă
suri. Organele locale, de asemenea. 
Să facem iotul ca oamenii să nu fie 
purtaţi pe drumuri şi să găsească 
cele necesare la unităţile din satele 
lor.

Conştientă de situaţia creată, Elena 
Nicoară începu să caute. . .  Discuţiile 
cu colegele Ioanei îi confirmaseră 
din plin că Ioana este o străină 
numai pentru ea. Profesorii îi Întă
riseră concluzia. Nimeni nu se plîn- 
gea de comportarea elevei din clasa 
a Xl-a, dimpotrivă, diriginta o asigură 
că este un copil sincer şi de nă
dejde. Doar mama era nemulţumită. 
Era singura care nu mai cunoştea 
firea, tainele şi naivităţile gingaşe 
ale Ioanei. Cunoştea însă cu priso
sinţă tăişul ironiilor şi asprimea 
imputărilor.

Tot mai atentă, Elena Nicoară în
cepu să privească în jur, să observe 
relaţiile vecinilor cu proprii copii. 
In cele din urmă se hotărî să facă 
primul pas. într-o duminică, cînd 
Ioana tocmai se pregătea să plece 
fără să spună mamei un cuvint, Ele
na o invită la o plimbare. Uimită, 
Ioana acceptă. S-au plimbat cîteva 
ore prin pădurea Dumbrava, au glu
mit şi au rîs, au alergat desculţe 
prin iarbă şi cu aceasta gheaţa s-a 
spart.

începutul a fost greu de făcut şi 
mai greu de acceptat. Mama găsea 
nefiresc să mai „zburde", ioana nu 
putea să creadă că şuviţele albe de 
pe creştetul mamei îi mai lăsaseră 
atîta energie şi imaginaţie copilă
rească. In mintea ei apăru mama de 
acum 13—14 ani, mereu veselă şi 
neobosită, care găsea întotdeauna 
timp să joace cu ea „şotron" sau 
de-a „baba oarba". O adevărată re
velaţie. Mama începuse să capete 
din nou contur.

Intr-o altă zi au vizionat un spec
tacol ales de Ioana, discuţiile pur
tate le-au apropiat şi mai mult. 
Ioana începea să-şi dea seama că

mama ei nu e cu nimic depăşită, 
că-i împărtăşeşte părerile şi apre
ciază actorii preferaţi de generaţia ei.

Schimbul de păreri în cele mai di
verse domenii devenise pe nesimţite 
bogat şi util. Ioana rămase uimită 
de vastele cunoştinţe ale mamei, pe 
care, de mult, nu o mai credea 
în stare decit să adune cîteva state 
de plată şi să execute ca un robot 
treburile de acasă.

Treptat, Ioana începuse să fie şi 
acasă acea fată veselă care era şi în 
societatea colegilor. Ajunsese să nu 
mai cumpere nici o carte fără a cere 
părerea mamei. Rînd pe rînd1 tainele 
s-au spulberat, lacrimile erau şterse 
de mîna mamei, iar zîmbetele — 
transformate în adevărate cascade 
de veSelie. Fiica îşi găsise adevărata 
confidentă, prietena cea mai sinceră 
şi cea mai puţin egoistă.

Un singur lucru mai rămîne ne
lămurit: cum se descurcă Elena N. 
cu obligaţiile de serviciu şi de gos
podină. care pînă mai ieri o cople
şeau, nelăsîndu-i timp pentru fiică?

Răspunsul ni-i dă chiar dînsa: 
„obligaţiile de la serviciu le rezolv 
ca şi pînă acuma, în cele 3 ore. 
Acasă însă, lucrurile s-au schimbat. 
După terminarea lecţiilor, ioana nu 
se mai vîră în pat şi nu mai stă 
neclintită în fata televizorului, fie 
că o interesează sau nu programul, 
ci vine în bucătărie şi mă ajută. 
Aici, nestingherite, putem discuta 
despre „marile drame ale omenirii" 
sau despre necazurile trecătoare ale 
tinereţii. Treburile le terminăm pe 
nesimţite şi îmi rămîne incă foarte 
mult timp pentru spectacole, lectură 
sau hoinăreli cu micuţa mea prie
tenă, Ioana".

ANCA SPATARU

cea. 43 tone — la cei de toamnă şi 
10 tone •— Ia cei de vară. Se între
văd unele posibilităţi, de acoperire 
a acestui deficit, pe plan local, fără 
însă a se asigura calitatea materia
lului. Or, în acest caz eficacitatea 
măsurii este redusă la jumătate, 
fiind luată, cum se spune, doar „de 
ochii lumii". Dar, după cum se ştie, 
producţiile agricole nu pot fi obţi
nute numai. . .  „de ochii lumii". Este 
bine ca preşedintele unităţii, Nicolae 
Hanea, specialista unităţii, inginera 
Ana Oltean, să ia urgente măsuri 
pentru înlăturarea deficientelor ma
nifestate în privinţa pregătirii con
diţiilor pentru ca însămîntările de 
primăvară să se desfăşoare şi la 
Slimnic în bune conditiuni.

„N u ştiu precis, 
dar aproximativ...*

Sínt cuvintele de răspuns ale pre
şedintelui Vasile Gligor, de la coo
perativa agricolă din Păuca, la soli
citarea noastră de a ne da unele 
informaţii cu privire la aplicarea 
planului de fertilizare în unitatea pe 
care o conduce.

Şi poate preşedintele de la Păuca 
nu cunoştea planul de fertilizare din 
cauză... de motiv „obiectiv": din 
cele 1 000 tone îngrăşăminte natu
rale planificate a fi transportate în 
cîmp în această primăvară, au fost 
duse pînă acum doar. . .  200 tone. 
Şi preşedintele ne relata că cele 24 
atelaje existente în unitate lucrea
ză . ..  foarte bine. Considerăm că 
acest calificativ este şi el, aproxi
mativ. Consiliul de conducere al 
cooperativei agricole de la Păuca 
trebuie să-şi organizeze mai bine 
activitatea în această perioadă, pen
tru' folosirea chibzuită a tuturor for
ţelor de lucru existente.

N o c t u r n ă  m e d ie ş e a n ă
(Urmare din pag. I)
bine prăjit, trandafirii Ia fel". 
Vine vinul, bun vin vine da' fică- 
ţelu-i cam...  viu. „Vă rog să mă 
scuzaţi". în loc de trandafiri so
seşte ditamai cîrnăţoiul". „Păi.. 
„Vă rog să mă scuzaţi". „Daţi-mi, 
atunci, un ficat bine prăjit". „Nu-i 
prea prăjii, doamnă, iar e viu". 
„Vă rog să mă scuzaţi". „Trei 
calele, vă rugăm". Nu ne aude. 
Repetăm comanda devenită stri
găt şi rugăminte disperată. „Vă 
rugăm de o oră să ne aduceţi 
nişte calele". „Vă rog să mă scu
zaţi", Şi-aşa din „vă rog să mă 
scuzaţi" în „vă rog să ..."  trecem 
spre ieşire incintaţi măcar de 
buna-cuviintă a dumneaei, capa
bilă a arunca de douăzeci de ori 
pe zi un „vă rog să mă scuzaţi".

. . .  Tîrnava susură a cintec de 
leagăn şi voioşie. La Vitro, lingă 
cuptoare, modelind pasta incan
descentă, sticlarii făuresc graţia 
paharelor şi vazelor care vor a- 
dăuga noi carate cinstirii şl pre
ţuirii de care se bucură.

. . .  La ora 24 străinul care trece 
prin centrul Mediaşului este pu
ternic atras de „potcoava magne
tică* a vitrinelor. Neonul se re
varsă darnic peste marea diversi
tate a articolelor expuse intr-un 
anume fel ca să impresioneze re
tina cît mai plăcut. Obiecte, de
sene, profile tăiate intr-un fel de 
mucava albă, îmbinate in unghiuri 
şi planuri curioase, originale. Vi
trinele au exercitat întotdeauna 
asupră-ne un fel de miracol. De

multe ori ne-am gîndlt la acei 
oameni dotaţi cu fantezia forme
lor, cu bunul gust al asocierii cu
lorilor şi siguranţa mîinilor, care 
se numesc vitrinieri. M-am gîndit 
adesea la însuşirile lor — de ar
hitecţi, pictori şi sculptori. Şi de 
data aceasta . . .

Cu ajutorul unui cunoscut, 
ne-am strecurat prin nişte curţi şi 
ganguri întortocheate şi întune
coase (şi ce lumină vie au vitri
nele!). In siîrşlt, iată-ne ajunşi. 
Intrăm in încăperea vltrlnierului 
Otto Hudak. Pe jos, pe mese, pe 
pereţi o Îngrămădire stranie de 
lucruri al căror rost l-am aliat 
mai tirziu. Fierăstraie, un bomfaier, 
vopsele, nuiele, cartoane, bucăţi de 
sticlă, albume cu poze, cutii de 
conserve goale, foarfeci, lire de 
bumbac, cărămizi, trestie. Desene, 
caricaturi, gravuri, insigne, furci, 
efigii, pescari, vinători. Pe un pe
rete atîrnă un cap de urs. De 
fapt, o malformaţie a unui trunchi 
de stejar cu o izbitoare înfăţi
şare moşmartinescă. Pe alt perete, 
podoaba cornoasă a unui cerb. 
Adică nişte rădăcini astfel ramifi
cate. Pe un rait un satir, sau pri
vit din alt unghi un discobol. Tot 
o rădăcină contorsionată. Tot un 
capriciu al naturii. La ce vor fi 
folosind toate „drăciile" acestea? 
Iată ceva şi mai şi. O roată de 
căruţă şi un ceaun tronind ana
cronic lingă nişte reviste de cea 
mai modernă reclamă comercială. 
Stupefacţia ne-a fost şi mai mare

cind stăpînui acestui haos, vitri- 
nierul Otto Hudak ne-a spus că 
ceaunul şi roata au făcut senzaţie 
într-un aranjament special de vi
trine.

—- Orice vechitură — ne spune 
dînsul — poale deveni modernă.

— ?!?
— Dacă ştii cum să o foloseşti, 

cum să-i găseşti locul într-un 
ansamblu. Nişte crengi strimbe 
pot deveni braţele unui superb 
candeiabru. Finul acela platinat 
se poate transforma în „coafură 
de seară*. Tinichelele alea rugini
te se metamorfozează în stranii 
flori de toamnă.

— Glumiţi!
— Puţin, da.
— Ce ne puteţi arăta din lucră

rile dumneavoastră?
— Răsfoiţi albumele de colo.
Am văzut multe lucruri intere

sante. Am rîs privind nişte cari
caturi care au concurat odată la 
o expoziţie. Am aflat că Otto 
luase cîndva un premiu al „Urzicii", 
al cărei colaborator este. Publică 
aranjamente de vitrine la revista 
„Reclama comercială". Dar aceste 
lucruri aproape le-am smuls din 
gura lui. Nu vrea să vorbească 
despre el. Ar vrea un atelier mai 
cumsecade. (Poate că O.C.L. al 
cărui angajat este...)

— Preocuparea principală?
— Să găsesc formule noi, mo

derne. Să realizez noul în mod 
artistic şi eficient.

. . .  Indiferent din care par' 
este privită, noaptea, gara di 
Mediaş îţi pare un bioc tăiat i 
lumină, susţinut de nişte ben 
de umbră. O combinaţie fascina: 
tă de sticlă şi beton. Săli de a 
teptare spaţioase, bine încălziţi 
curate. Scaune tapisate cu vinili 
în culori menite să facă aşte] 
tarea cutărui sau cutărui tren n 
numai suportabilă, dar şi plăcut 
odihnitoare. Erau puţini călătoi 
Am cerut cîtorva să ne spună < 
impresie le face această nou 
construcţie medieşeană. Ne-au ră 
puns toţi: „Excelentă". Am sui 
scris şi noi cu toată convingere 
că acesta este termenul. Am adr< 
sat in gînd un cuvint de laud 
constructorilor şi am văzut c 
ochii minţii metamorfoza maréit 
volum de muncă investită aici.

Nu departe de ea, in dreapf 
intrării ne-am mai oprit cítev 
clipe. De astă dată nu ca să adm 
răm c i. . .  Nişte grămezi de gr 
noaie, moloz, seînduri, linicheli 
sîrme uitate ia plecarea şantiere 
lui. Uitate şi de gospodarii ore 
şului. Neplăcută alăturare. Frr 
moşul, oricît ar fi de frumos n 
poate suplini celelalte aspect! 
Nu poate „lua" într-atît ochii vi 
zitatorului incit acesta să nu va 
dă atunci cînd calcă prin bălării 
Păcat. Aici se află un contras 
neplăcut. Ar trebui înlăturat.

Lumini şi umbre medieşene 
Contraste. Dincolo de toate aces 
tea cetatea-li Iasă acea impresii 
tonică a împlinirii.

m a m & m m m m m m
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Conferinţa americano- 
vietnameză de ia Paris

•  Cea de-a 7-a şedinţă plenară
Paris 6 — Corespondentul Ager- 

pres, Georges Dascal, transmite: La 
6 martie a avut loo în capitala Fran
ţei la Centrul de conferinţe interna
tionale de lîngă Arcul de Triumf 
cea de-a 7-a şedinţă plenară a re
prezentanţilor R. D. Vietnam, F.N.E. 
din Vietnamul de Sud, Statelor Unite 
şi Administraţiei de la Saigon, în 
problema Vietnamului. Şedinţa de 
joi a fost una din cele mai scurte 
de la începerea actualelor convor
biri cvadripartite de la Paris, ea du- 
rînd trei ore şi patruzeci de minute.

In general, cuvîntările rostite 
s-au mărginit să reafirme poziţiile 
enunţate de cele patru delegaţii cu 
prilejul şedinţelor anterioare. Primul 
care a luat cuvîntul a fost şeful de
legaţiei F.N.E. din Vietnamul de 
Sud, Tran Buu Kiem. El a scos în 
evidentă dreptul legitim de apărare, 
sacru şi inalienabil al patrioţilor şi 
populaţiei sud-vietnameze împotriva 
forţelor agresoare din Vietnamul de 
Sud. Şeful delegaţiei F.N.E. s-a pro
nunţat pentru evacuarea totală şi 
necondiţionată a trupelor S.U.A. şi 
ale aliaţilor lor din Vietnamul de 
Sud, pentru retragerea de către Sta
tele Unite a sprijinului pe care îl 
acordă Administraţiei de la Saigon, 
aceasta urmînd să fie înlocuită pţin-

tr-un cabinet de pace. Tran Buu 
Kiem a menţionat că numai accepta
rea programului în cinci puncte al 
F.N.E. va putea duce la soluţionarea 
politică a acestui conflict.

Xuan Thuy, şeful delegaţiei R. D. 
Vietnam, a subliniat că atît timp cît 
Administraţia americană va refuza 
să-şi retragă trupele din Vietnamul 
de Sud, problema păcii în Vietnam 
nu va putea fi rezolvată. El s-a pro
nunţat pentru crearea unor aseme
nea condiţii încît poporul vietna
mez, din nord şi din sud, să parti
cipe, fără nici un amestec străin, la 
reunificarea ţării.

Henri Cabot Lodge, conducătorul' 
delegaţiei Statelor Unite, şi-a con
sacrat cea mai mare parte a inter
venţiei sale, comunicării poziţiei ex
primate de preşedintele S.U.A., Ri
chard Nixon, cu privire la Vietnam 
în cadrul recentei sale conferinţe de 
presă. Cît priveşte pe reprezentantul 
Administraţiei de la Saigon, Phang 
Dang Lam, acesta, ca de obicei, a 
recurs la o serie de atacuri împo
triva R. D. Vietnam şi F.N.E. din 
.Vietnamul de Sud.

Părţile au , convenit ca următoarea 
şedinţă plenară cvadripartită să aibă 
loc la 13 martie.

V ie t n a m u l  d e  S u d

Forţele patriotice continua bom
bardarea obiectivelor militare 
americane

Saigon 6 /Agerpres). — Joi dimi
neaţa forţele patriotice sud-vietna
meze au lansat diri nou rachete şi 
obuze asupra Saigonului, relatează 
agenţiile de pSesă. Este pentru a 
treia oară de iţa 23 februarie, data 
declanşării noii’ ofensive a F.N.E., 
cînd capitala suţd-vietnameză este 
bombardată de frirţele patriotice.

Totodată, relevă corespondenţii de 
presă, acţiunile patrioţilor continuă 
şi în celelalte regiutni ale ţării. în ulti-

Miting la Hanoi
Hanoi 6 (Agerpres). — La Hanoi 

a avut loc un miting cu ocazia vizi
tei în R. D. Vietnam a delegaţiei 
Frontului Naţional de Eliberare din 
Vietnamul de Sud, în frunte cu 
Pliung Van Cung, vicepreşedinte al 
Prezidiului C.C. al F.N.E. La miting 
au participat Ram Van Dong, mem
bru al Biroului Politic al C.C. al Par
tidului celor ce muncesc din Viet
nam, preşedintele Consiliului de Mi
niştri al R. D. Vietnam, Ton Duc 
Thang, vicepreşedinte al R. D. Viet
nam, preşedintele Prezidiului C.C. al 
Frontului Patriei din Vietnam, alti 
conducători de partid şi de stat ai 
R. D. Vietnam, reprezentanţi ai unor 
organizaţii de masă din Hanoi, oa
meni ai muncii, ostaşi ai armatei 
populare.

Salutînd delegaţia F.N.E. din Viet
namul de Sud, Tran Duy Hung, pre
şedintele Comitetului administrativ 
al oraşului Hanoi, a subliniat că 
Frontul National de Eliberare este 
pe deplin competent să reglementeze 
toate problemele care privesc Viet
namul de Sud.

în cuvîntul său de răspuns, Phung 
Van Cung, conducătorul delegaţiei 
F.N.E., a relevat succesele obţinute 
de Frontul Naţional de Eliberare din 
Vietnamul de Sud în lupta împotriva 
intervenţiei americane.

mele 24 de ore, au fost bombardate 
cu rachete şi obuze o serie de o- 
biective militare americane, printre 
care tabăra de la Phuoc Vinh, din 
apropierea Saigonului, baza aeriană 
de la Kontum, situată în regiunea pla- 
tourilor înalte, tabăra militară de la 
Tay Ninh, precum şi poziţiile deţi
nute de americani la An Khe, Dau 
Tieng, Lai Khe.

în aceeaşi perioadă s-au semnalat 
angajamente violente între unităţi 
ale F.N.E. şi trupe americano-saigo- 
neze Ia aproximativ 45 kilometri de 
Saigon şi în deosebi în apropiere 
de localitatea An Hoa.

Ierusalim 6 (Agerpres). — Mi
nistrul afacerilor externe al Israe
lului, Abba Eban, a făcut 
miercuri seara o declaraţie, în 
cadrul unei conferinţe de presă, 
în care s-a referit la situaţia din 
Orientul Apropiat, precum şi la 
viitoarele convorbiri pe care le 
va avea cu mai multe personali
tăţi politice din Statele Unite. El 
a arătat că reuniunile internaţio
nale avînd drept scop găsirea so
luţiilor pentru reglementarea 
crizei din Orientul Apropiat, indi
ferent de numărul participanţilor, 
nu pot avea rezultate concrete 
dacă părţile direct interesate nu 
participă la acestea.

ORIENTUL
APROPIAT
Referindu-se la întîlnirea pe 

care o va avea duminica viitoare 
cu trimisul special al secretaru
lui general al O.N.U., Gunnar 
Jarring, ministrul de externe 
israelian a subliniat că, după pă
rerea sa, misiunea acestuia este 
mult mai utilă decit o reuniune 
a celor patru mari puteri, care 
au o viziune comună asupra mo
dalităţilor de reglementare paş
nică a situaţiei din Orientul A- 
propiat.

■»
Tel Aviv 6 (Agerpres). — A- 

genţia AFP transmite că un co
municat oficial dat publicităţii de 
guvernul israelian informează că
în seara zilei de 5 martie, de pe 
teritoriul iordanian a fost declan
şat un tir de mortiere şi de arme 
automate împotriva soldaţilor 
israelieni aflaţi în regiunea Ura 
Tzutz, valea Iordanului. Forţele 
israeliene au ripostat.

#
Cairo 6 (Agerpres). — Forţele 

armate israeliene, anunţă agenţia 
MEN, au deschis joi focul, care 
a durat cu intermitenţă toată di
mineaţa, asupra trupelor R.A.U. 
staţionate în regiunea El Shatt, la

ord de lacul Amar şi în zona 
oraşului Ismailia — anunţă un co
municat oficial egiptean. Se preci
zează că forţele egiptene au ri
postat ca şi în zilele precedente. 
Mai mulţi militari egipteni au fost 
loviţi.

Vizita delegaţiei 
guvernamentale române
In Australia

#  Convorbiri român o-australiene
Canberra 6 (Agerpres). — După 

o escală de o zi făcută la Sydney, 
delegaţia guvernamentală română, 
condusă de Gheorghe Rădulescu, 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri, care face o vizită oficială în 
Australia la invitaţia guvernului a- 
cestei ţări, a sosit joi la Canberra. 
La aeroport, delegaţia a fost întîm- 
pinată de John McEwen, vicepremier 
şi ministru al comerţului şi indus
triei, de funcţionari superiori din 
Ministerul Comerţului şi Industriei 
şi M.A.E. Au fost de faţă ambasado
rul României în Australia, Ion 
Datcu, şi Romulus Budura, consulul 
general al României la Sydney.

Vicepremierul australian a adresat 
oaspetelui român calde urări de bun 
venit.

In aceeaşi zi, vicepreşedintele 
Consiliului de Miniştri, Gheorghe 
Rădulescu, a avut o convorbire,cu 
primul ministru al Australiei, John 
Gorton. Cu această ocazie a fost 
subliniată dorinţa celor două guverne 
de a dezvolta în continuare relaţiile 
româno-australiene.

Delegaţia română a avut, de ase
menea, o întrevedere cu vicepremie
rul şi ministrul comerţului şi indus
triei John McEwen, în cursul căreia 
s-a făcut o trecere în revistă a des
făşurării schimburilor comerciale 
româno-australiene, evidenţiindu-se 
noi posibilităţi şi modalităţi de pro
movare a comerţului bilateral, a co

laborării economice în avantajul 
reciproc. Membrii delegaţiei au avut, 
de asemenea, convorbiri de lucru cu 
secretarul Departamentului pentru 
comerţ şi industrie.

în numele guvernului australian, 
vicepremierul John McEwen a oferit 
joi la amiază un dejun oficial la 
Palatul parlamentului în onoarea 
vicepreşedintelui Consiliului de Mi
niştri al României, Gheorghe Rădu
lescu. Au participat membri ai gu
vernului, lideri ai grupurilor parla
mentare în Senat, şi alte persoane 
oficiale.

Amabasadorul României în Aus
tralia, Ion Datcu, a oferit seara o 
recepţie în onoarea vicepreşedinte
lui Consiliului de Miniştri, Gheorghe 
Rădulescu. Au participat vicepremie
rul australian John McEwen, membri 
ai guvernului, deputaţi, şefi ai ofi
ciilor diplomatice.

Ziarul „The Australian" a publicat 
un interviu acordat de vicepreşe
dintele Consiliului de Miniştri al 
României Gheorghe Rădulescu, cu 
privire la obiectivele vizitei în a- 
ceastă ţară şi la evoluţia schimburi
lor comerciale româno-australiene.

în Guineea Ecuatorială si- 
tuafia se menfine încordată

Sania Isabel 6 (Agerpres). — Po
trivit ultimelor informaţii din Guineea 
Ecuatorială, situaţia din această tară 
continuă să se menţină încordată. 
Starea excepţională instituită de gu
vernul de ia Santa Isabel, la 27 fe
bruarie rămîne în vigoare. Garda na
ţională guineeză şi-a întărit totodată 
controlul asupra aeroportului de la 
Santa Isabel, iar trupe patrulează pe 
străzile oraşului. Sínt interzise orice 
fel de manifestaţii şi reuniuni pu
blice. După cum afirmă agenţiile de 
presă situaţia pare să se fi complicat 
şi mai mult datorită unei tentative 
de lovitură de stat îndreptată împo
triva preşedintelui Francisco Macias 
Nguema. Tentativa a fost înăbuşită, 
iar conducătorul ei — ministrul de 
externe Anastasio Ndongo — a fost 
destituit din funcţie, portofoliul afa
cerilor externe, ca şi cel al apărării 
fiind preluat de preşedintele Macias.

După cum se ştie, recent au fost 
introduse trupe spaniole în capitala 
Guineei Ecuatoriale, Santa Isabel, şi 
în al doilea oraş ca mărime din tară, 
Bata, sub pretextul „menţinerii or
dinii" şi „apărării cetăţenilor spa
nioli". Dar, după cum au declarat 
autorităţile locale, aceste afirmaţii 
sínt nefondate, avutul şi vieţile ce
tăţenilor spanioli fiind asigurate de 
forţele de ordine guineeze. Aceste 
pretexte constituie doar un paravan 
la adăpostul căruia fosta putere co
lonială, Spania, încearcă să-şi men
ţină în continuare privilegiile în a- 
ceastă mică tară africană (28 051 km 
pătraţi şi aproape 300 000 de locui
tori). Manevrele fostei metropole se 
pare că vizează în acelaşi timp şi 
realizarea unui plan mai vechi al 
cercurilor colonialiste: dezmembrarea 
Guineei Ecuatoriale prin desprin
derea din teritoriul ei a bogatei 
Insule Fernando Poo.

Proiect de rezoluţie p re
zen ta t în  Dieta japoneză

Tokio 6 (Agerpres). După cum a- 
nuntă agenţia JIJI Press, Partidul So
cialist din Japonia a prezentat în Dietă 
un program de rezoluţie care cere res
tabilirea relaţiilor diplomatice cu Re
publica Populară Chineză. In textul 
rezoluţiei se exprimă regretul că 
Japonia şi Republica Populară Chi
neză, în ciuda tradiţionalelor lor re
laţii economice, geografice, istorice 
şi culturale, continuă să nu aibă re
laţii diplomatice.

Partidul Socialist din Japonia cere 
guvernului nu numai să acţioneze 
in direcţia restabilirii relaţiilor di
plomatice dintre 'cele două ţări, ci 
să sprijine şi restabilirea drepturilor 
legitime ale Republicii Populare Chi
neze la O.N.U.

Coordonate universale
TANZANIA: Monumentul eroului, 

edificiu de seamă din Dar el 
Salaam

m  La Kampala a sosit o delegaţie 
de bunăvoinţă din Republica Mal-
gaşă, care are drept scop prospec
tarea posibilităţilor de înfiinţare a 
unor consulate în Africa răsăriteană, 
menite să contribuie la stabilirea 
unor relaţii mai strînse cu Uganda, 
Kenya şi Tanzania. Convorbirile 
desfăşurate cu acest prilej au fost 
axate pe problemele întăririi rela
ţiilor economice între Republica 
Malgaşă şi Kenya şi ele au fost ca
racterizate de şeful delegaţiei de 
bunăvoinţă drept deosebit de fruc
tuoase.

In cadrul actualului său turneu în 
Africa răsăriteană, în afară de Ke
nya şi Uganda, delegaţia Republicii 
Malgaşe va vizita şi Tanzania.

® La sediul Organizaţiei Naţiuni
lor Unite din New York s-a anunţat
că lucrările Conferinţei celor 18 
state pentru dezarmare de la Geneva 
au fost aminate pentru data de 18 
martie. Iniţial, conferinţa era progra

mată să-şi înceapă 
martie.

lucrările la 7

Cam era Comunelor 
a aprobat 
m ilitară a Angliei

Londra 6 (Agerpres). — După două 
zile de dezbateri, Camera Comune
lor a aprobat miercuri seara poli
tica militară a Angliei. Bugetul pe 
anul 1969, destinat problemelor apă
rării, a fost stabilit la 2 226 000 000 
lire sterline. Noua concepţie strate
gică a ministrului apărării, Denis 
Healey, care vizează lichidarea ba
zelor militare britanice aflate la est 
de Suez, înainte de sfîrşitul anului 
1971 şi concentrarea forţelor brita-

„DOUA VOTURI“
Cele două voturi intervenite în a- 

c.eastă săptămînă în Camera Comu
nelor — in problemele sindicale şi 
în cele militare — cînd numeroşi 
deputaţi laburişti au votat împotriva 
documentelor prezentate de propriul 
lor partid, au scos din nou în evi
dentă dificultăţile înlîmpinate de gu
vernul laburist în aplicarea politicii 
sale. Dezbaterile au constituit, de 
fapt, o prelungire a unor dispute 
mai vechi, dar 'de astă dată tonul 
lor s-a înăsprit, deoarece partidele, 
în ansamblu, şi fiecare deputat în 
parte au luat în considerare posi
bilitatea ca alegerile generale să aibă 
loc înainte de termenul limită pre
văzut pentru 1971. Opoziţia conser
vatoare, căreia nu-i sínt pe plac re
ducerile operate în bugetul cheltuie
lilor militare din iniţiativa guvernu
lui laburist, deşi aceste reduceri sínt 
infime, a declanşat atacuri puternice 
împotriva guvernului. Dar aceste 
atacuri au fost palide in comparaţie 
cu nemulţumirea exprimată chiar în 
rîndurile laburiste. Acţiunea laburiş
tilor de stingă, a căror influenţă este 
în creştere, urmăreşte reducerea mai 
masivă a cheltuielilor militare, eco
nomiile rezultate urmînd să fie des
tinate unor cheltuieli în favoarea 
maselor muncitoare.

Actuala luptă „pe două fronturi" 
a guvernului laburist nu poate, evi
dent, să ducă la consolidarea pozi
ţiei acestuia în perspectiva alegeri
lor, fie ea mai apropiată sau mai

îndepărtată. In mod obiectiv, guver
nul are de suportat consecinţele ne
gative ale creşterii preţurilor în ul
timul an cu aproximativ 7 la sută, 
reflectate în special în scumpirea a 
pesté 1 100 articole de larg consum. 
Nemulţumirilor larg răspîndite faţă 
de politica economică a guvernului, 
administraţia laburistă le opune sta
tistica recent publicată, care indică

gea cu privire la limitarea greve
lor să fie votată numai de labu
rişti. împotrivirea manifestată de 
grupul deputaţilor laburişti de stin
gă scoate şi mai mult în evidentă 
diviziunea din rîndurile partidului 
guvernamental.

Ideea guvernului laburist de a 
pune principalul accent în domeniul 
politicii militare pé orientarea „cu

C o m e n t a r i u l  z i le i
că anul trecut, din cauza grevelor, 
au fost pierdute 4,7 milioane zile- 
muncă şi, deci, dezvoltarea econo
mică a Angliei a avut de suferit. 
Ideea principală a „Cărţii Albe pri
vind reformele sindicale" o consti
tuie acţiunea împotriva grevelor 
"neoficiale", adică împotriva înce
tării lucrului dé către muncitori, fără 
aprobarea centralelor sindicale. Este 
cunoscut însă că în ultimul timp a- 
semenea „greve neoficiale" au deve
nit un fenomen frecvent în Anglia.

Conservatorii au profitat de do
rinţa guvernului laburist de a limita 
dreptul la grevă şi „au făcut o ma
nevră" care le poate aduce un anu
mit cîştig electoral. Conservatorii 
s-au abţinut, de la vot, lăsînd ca le-

fata spre Europa", adică de a con
centra efortul militar în direcţia 
sprijinirii N.A.T.O., nu este accep
tată de conservatori şi de diferite 
alte pături ale opiniei publice. Opo
ziţia conservatoare este nemulţumită 
de faptul că guvernul laburist se 
orientează spre „renunţarea Angliei 
la rolul de putere mondială", prin 
aplicarea politicii de retragere a for
ţelor militare britanice aflate „la est 
de Suez". Presa conservatoare amin
teşte zilnic că această „decădere" 
s-a petrecut sub guvernarea labu
ristă.

în acelaşi timp, grupul deputaţilor 
laburişti de stingă nu sprijină pozi
ţia guvernului de legare a soartei

Angliei de „factorul de reţinere nu
clear al N.A.T.O.”. Aprecierea cu
prinsă în Cartea Albă cu privire la 
problemele militare, că este pentru 
prima oară în ultimii zece ani cînd 
cheltuielile militare britanice scad 
(fie şi cu infima sumă de 5 milioane 
lire sterline!), este combătută prin 
demonstrarea perseverenţei cu care 
guvernul laburist susţine blocul a- 
gresiv N.A.T.O. Această orientare 
spre N.A.T.O. este atribuită minis
trului apărării, Denis Healey, ale 
cărui declaraţii din ultima vreme au 
determinat ziarul „Daily Mirror" să-l 
denumească „ministru al ofensivei". 
Cît de incomode au fost declaraţiile 
lui Healey, care nu au făcut de fapt 
decit să scoată în evidenţă orien- 

' tarea guvernului, reiese din faptul 
că ziarul „Times" scria: „Alegerile 
parlamentare bat la uşă şi Partidul 
laburist nu se poate simţi nici pe 
departe în siguranţă, de vreme ce 
Healey trîmbiţează despre calităţile 
armelor de distrugere în masă. Pro
babil, primul ministru laburist se 
gîndeşte încă de pe acum să gă
sească soluţii pentru a-1 înlătura pe 
ministrul apărării".

Voturile masive ale „opoziţiei la
buriste", înregistrate în această săp
tămînă in Camera Comunelor, pre
vestesc anumite modificări în ca
drul dispozitivului laburist în even
tualitatea convocării înainte de ter
men a corpului electoral.
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nice în Europa occidentală, n-a fost 
primită cu entuziasm de toţi membrii 
Camerei Comunelor. Aşa se explică 
numărul mare — 239 — de depu
taţi care au votat împotriva progra
mului militar prezentat de Healey. 
In favoarea programului au votat 279 
deputaţi.

Un număr de 20 de deputaţi la
burişti s-au abţinut de la vot în semn 
de protest împotriva faptului că gu
vernul manifestă prea multă încre
dere în armamentul nuclear al 
N.A.T.O. Deputaţii reprezentînd 
„stingă laburistă" nu s-au declarat 
satisfăcuţi de faptul că bugetul mi
litar pe 1969 prevede o reducere de 
numai 5 milioane lire, faţă de cel 
din anul precedent şi au cerut o 
reducere mai substanţială a cheltuie
lilor militare.

în cuvîntul său, Reginald Maud- 
ling, lider adjunct al opoziţiei con
servatoare, a declarat că partidul 
său respinge strategia militară a lui 
Healey în punctele sale esenţiale. 
Totodată, el a reînnoit angajamen
tul Partidului conservator de a res
tabili prezenta militară britanică în 
Golful Persic, în Malayezia şi Singa
pore, în eventualitatea revenirii sale 
la putere. Declarîndu-se împotriva 
politicii militare elaborate de guver
nul laburist, opoziţia conservatoare 
a introdus o moţiune de cenzură 
care a fost însă respinsă. S-au înre
gistrat 310 voturi contra moţiunii şi 
231 în favoarea ei.

0  La 5 martie în Uniunea Sovie
tică a fost lansat satelitul artificial 
al Pămintului „Cosmos-269" pe o or
bită avînd apogeul de 558 kilometri 
şi perigeul de 526 kilometri. Pe
rioada iniţială de rotaţie a satelitu
lui este de 95,3 minute, iar înclina
ţia orbitei de 74 grade.

®  într-o declaraţie făcută în Ca
mera Reprezentanţilor, senatorul a- 
merican Richard McCarthy a subli
niat că Statele Unite cheltuiesc anual 
300 milioane dolari pentru fabri
carea armelor chimice şi bacteriolo
gice. El a menţionat că substanţele 
chimice aflate în stocurile armatei 
americane pot ucide 100 de miliarde 
de oameni, adică de 30 de ori mai 
mult decit actuala populaţie a glo
bului pămîntesc.

Senatorul McCarthy a cerut să se 
pună capăt producţiei tuturor subs
tanţelor „aducătoare de moarte".

®  Curtea supremă a S.U.A. a 
respins recursul lui Raymond Pa- 
friarca, identificat In cursul unor au. 
dieri din Senatul american ca fiind 
căpetenia Mafiei americane „Cosa 
Nostra" din localitatea Providence. 
Patriarca a fost judecat pentru crimă 
de un tribunal din localitate şi con
damnat la 5 ani închisoare şi plata 
unei amenzi de 10 000 dolari.

Val de greve 
în Pakistan

Caraci 6 (Agerpres). — Portul Ca- 
raci a fost paralizat joi de greva 
lansată de cei aproximativ 10 000 de 
docheri care au cerut sporirea sala
riilor şi asigurarea protecţiei muncii. 
Caraci — scrie în legătură cu a- 
ceasta corespondentul agenţiei Asso
ciated Press — este singurul port al 
Pakistanului de Vest, şi o grevă de 
proporţii riscă să aibă efecte dezas
truoase asupra economiei ţării, afec- 
tînd importurile şi exporturile sale.

In afara grevei docherilor, la Ca
raci, ca şi în alte oraşe ale ţării, se 
semnalează acţiuni similare ale unor 
categorii diferite de salariaţi. Tot la 
Caraci, se află în grevă cei 3 000 de 
muncitori de la fabrica de bumbac, 
iar în Lahore au întrerupt lucrul 
funcţionarii de bancă şi cei ce de
servesc oficiile poştale. Revendi
carea majoră a tuturor categoriilor 
de grevişti, relevă agenţiile de presă, 
rămine sporirea salariilor.

Guvernul pakistanez s-a întrunit la 
Rawalpindi sub conducerea preşedin
telui Ayub Khan, pentru a examina 
situaţia creată în urma valului de 
greve din ţară.

Consultări consacrate soluţi
onării conflictului din Nigeria

Addis Abeba 6 (Agerpres). — O 
intensă activitate diplomatică a fost 
desfăşurată în ultimele săptămîni în 
cadrul O.U.A. în vederea soluţio
nării îndelungatei crize nigeriene. 
Atît împăratul Etiopiei, Haile Se
lassie, care este şi preşedintele Co
mitetului consultativ al O.U.A. pentru 
reglementarea problemei nigeriene, 
cît şi reprezentanţii ţărilor membre 
ale acestui comitet au initiat con
sultări consacrate studierii modalită

ţilor de soluţionare a conflictului din 
Nigeria. în centrul atenţiei se află 
posibilitatea unei noi întîlniri la 
masa tratativelor între reprezentan
ţii guvernului federal nigerian şi ai 
autorităţilor biafreze.

Potrivit unor cercuri apropiate 
O.U.A., Comitetul consultativ al or
ganizaţiei însărcinat să studieze mo
dalităţile de normalizare a situaţiei 
în Nigeria va fi convocat din nou 
în cursul acestei luni.

' ----------------------------------- 'N
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In a patra  

de zbor
„Apollo-9"

şi-a îndeplinit 
programul

Houston 6 (Agerpres). — In 
programul celei de-a patra zi â 
zborului echipajului „Apollo-9" au 
figurat trecerea în modulul lunar 
a cosmonauţilor McDivitt şi 
Schweickart; ieşirea în spaţiu a 
cosmonautului Schweickart; efec
tuarea unei a doua emisiuni de 
televiziune şi luarea de fotografii 
de către acesta; „culegerea" de 
către David Scott a piesei de 
cuarţ acoperită cu peliculă de 
magneziu, destinată măsurării in
fluenţei gazelor evacuate de mo
toarele de propulsie asupra me
talelor. Planul acesta a început 
să fie îndeplinit la ora 14,00 (era 
Bucureştiului) cînd cosmonauţii 
au fost treziţi din somn la sem
nalele celor care conduc zborul 
de pe Pămînt. Punctul principal 
al programului de astăzi, ieşirea 
în spaţiu a cosmonautului Schwei
ckart a fost redus ca durată da
torită perturbărilor manifestate în 
starea sănătăţii acestuia. In cursul 
zilei de miercuri, ieşirea în spa
ţiu a cosmonautului Schweickart 
a fost redusă de ia 2 ore şi 25 
de minute la 37 minute şi 30 de 
secunde. Ieşirea în spaţiu a cos
monautului Schweickart a avut 
loc în momentul în care nava 
spaţială „Apollo-9" şi modîilul 
lunar cu care este cuplată survo
lau Pacificul oriental în apropie
rea Mexicului. In timpul ieşirii în 
spaţiul cosmic — care a durat 37 
minute şi 30 de secunde, în loc 
de 145 minute cît se prevăzuse 
iniţial, Schweickart şi-a fixat pi
cioarele în „papucii de aur", nişte 
saboţi care i-au permis să se men
ţină în poziţie verticală, avînd 
mîinile libere pentru a lua mai 
multe fotografii ale Pămintului. 
în acelaşi timp, David Scott a fil
mat Pămintul şi l-a fotografiat pe 
coechipierul său în acţiune. In 
acelaşi timp au fost „culese" pie
sele de cuarţ acoperite cu mag 
neziu, cu ajutorul cărora se va 
stabili influenţa gazelor motoare
lor asupra metalelor.. Prin studie
rea acestor piese experţii NASA 
vor putea determina şi modul de 
comportare al unor metale la lu
mina Soarelui.

în timp ce Russeli Schweickart 
îşi îndeplinea misiunea în afara 
vehiculului spaţial, iar McDivitt 
îl urmărea din interiorul modu
lului lunar, David Scott îşi înde
plinea sarcinile sale la bordul 
navei spaţiale „Apollo-9". Prin 
ieşirea lui Schweickart în spaţiul 
cosmic şi luarea dc fotografii, 
precum şi culegerea pieselor de 
cuarţ acoperite cu magneziu din 
exteriorul vehiculului spaţial, cei 
trei cosmonauţi şi-au îndeplinii 
programul celei de-a patra zi a 
zborului lor cosmic.
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